ЛАДЫЖЕНСКИЙ А. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЛАДЫЖЕНСКИЙ Александр Михайлович, родился в 1891 в Дерпте Эстляндской губ. С 1910 по 1914 — учился на юридическом факультете Московского университета; в 1917 — выдержал магистерские экзамены по международному и государственному праву и после прочтения двух пробных лекций принят в число приват-доцентов по кафедре международного права Московского университета, читал консульского права; одновременно преподавал Народном университете. С 1920 — проживал в Ростове-на-Дону, читал лекции в Донском университете: на правовом отделении ФОНа читал лекции по общей теории права, социологии, международному праву, истории научной мысли, философии; заведовал кабинетом истории научной мысли. В конце 1920-х — арестован, приговорен к 5 годам ссылки¹. В 1933 — находился в Сталинграде. В июне 1933 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<6 июня 1933>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна

Посылаю ходатайство Коллегии ОГПУ, разрешить мне на месяц в июле во время отпуска поехать за семьей и вещами в Ростов на Д<ону> и полечить легкие в Теберде. Пожалуйста, если можно, продвиньте это дело до наступления моего отпуска (с 1-го июля). Ответ направьте, пожалуйста, в Сталинград, Московская 17, Лесосбыт. Каковы результаты моей жалобы на захват квартиры в Ростове на Дону? Пожалуйста, сообщите мне, куда я могу послать для А. М. Горького недавно опубликованные воспоминания моего покойного дяди, шлиссельбурца М. Р. Попова, — в них есть довольно много о Ромасе, с которым дядя много работал в Киеве и с которым вместе судился. А Алексей Максимович вместе с этим Ромасем (железнодорожник, народник) тоже "ходил в народ" и часто вспоминает о нем в своих произведениях. Поэтому ему, вероятно, и интересно было бы прочесть "Записки землевольца" М. Р. Попова. Изданы они Об<*щест*>вом б<*ывших*> политкаторжан.

Привет Шебалиным.

С искренним уважением А. Ладыженский.

6.VI.33 r<*o∂a*>»².

С 1937 — Александр Михайлович Ладыженский, проживал в Москве, был членом секции теории и истории права Всесоюзного юридического института; с 1940 — профессором Юридического института Прокуратуры СССР; с 1942 по 1946 — профессор юридического факультета МГУ, с 1947 — доктор юридических наук. С середины 1940-х — возвратился к активной научной деятельности; являлся научным сотрудником Института государства и права Академии наук СССР, работал одновременно в двух секторах: истории и теории права и международного права. В 1952 — вернулся на возрожденный юридический факультет Ростовского государственного университета, работал на кафедрах истории государства и права, государственного права и гражданского права и процесса; как соавтор и ответственный редактор участвовал в подготовке одного из первых и лучших учебников по международному праву, в 1955 — изданным в Киеве. С 1963 — продолжил научную и педагогическую деятельность в Москве,

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 897. С. 131. Автограф.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 735. С. 12.

работал профессором в Московском государственном институте международных отношений МИД СССР и Институте внешней торговли. 9 января 1972— скончался³.

_

³ Ладыженский Александр Михайлович. law.edu.ru>person/person.asp...